

*Служба Банка России по финансовым рынкам (СБРФР) вернется к вопросу о корректировке тарифов в обязательных видах страхования в конце I квартала 2014 года, сообщил сегодня замруководителя СБРФР Владимир Чистюхин на конференции «Будущее страхового рынка» в Москве.*

«В настоящее время мы запускаем проект актуарного аудита действующих тарифов в обязательном страховании и предложений страхового сообщества на эту тему», – сказал он.

В.Чистюхин отметил, что «тарифы в ОСАГО, действующие с 2003 года, нуждаются в корректировке, однако это не решит всех проблем в данном виде страхования».

Выступая перед страховщиками, В.Чистюхин заявил, что он не очень любит реваншистского подхода, не считает правильным всегда отвечать ударом на удар. Однако в выступлениях представителей страхового сообщества на конференции он усмотрел желание дистанцироваться от регулятора. «Я считал, что мы находимся «в одной лодке», однако нас быстро высадили из нее», – сказал представитель СБРФР.

В.Чистюхин пояснил, что критика страховщиков была, как правило, связана с действиями государства, регулятора, с неудовлетворительными решениями судов, с некорректным поведением юристов и потребителей. Сами страховщики в этой картине выглядят теми, «кто в окружении ангелов спустился на землю, кого забрасывают грязью».

Вместе с тем представитель СБРФР предложил представителям страхового общества как отрасли взять ответственность на себя за ситуацию, в которой нарушаются права потребителей при организации выплат, нарушаются нормативы, установленные законодателем, нормативы выплат посредникам, создаются условия непрозрачности при заключении договоров.

В.Чистюхин напомнил, что Банк России принимал активное участие в подготовке законопроекта о саморегулировании на небанковском финансовом рынке. По его

словам, именно страховщики затормозили обсуждение законопроекта из опасений, что документ не сможет отражать специфику страхового рынка.

«При этом мы не получили каких-то конструктивных предложений на эту тему. Вместе с тем главными принципами законопроекта являются требования обязательного участия в саморегулируемых организациях на различных сегментах небанковского финансового рынка. Это означает, что СРО в каждом конкретном случае будет устанавливать требования и стандарты, обязательные для всех игроков, в том числе по актуарному аудиту, о необходимости которого часто говорят представители страховых компаний, или по автоматизации для страховщиков», – сказал В.Чистюхин.

В этой концепции, по его мнению, акцент переносится с ожиданий каких-либо правильных действий от регулятора к разработке условий развития бизнеса самими страховыми объединениями.

Представитель СБРФР считает правильным ускорить работу над внедрением электронных полисов в массовых видах страхования, поскольку именно это позволяет решить проблему давления страховых посредников на страховщиков. Электронные полисы сделают систему продаж более прозрачной, а выплату завышенных комиссий – излишней.

**Источник:** [Финмаркет](#) , 20.11.13